Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 1

| . . | | B-Baum nach
25 50 100 | 1150 E_mfugen der ersten
vier Zahlen.

+ 75

virtueller Knoten mit

25 50 75 100 150 .
funf Elementen!

Aufteilung des
virtuellen Knotens.

Das mittlere Element
wird zur Wurzel

25 50 100 150
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 2

+ 60
+ 40

150

In jeden Knoten passen maximal 2n Elemente.
Daher kdnnen die 40 und die 60 in das linke Blatt
eingefligt werden.
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 3

+ 80

75

25 40 50 60 80 100 I 150

In jeden Knoten passen maximal 2n Elemente.
Daher kann die 80 in das rechte Blatt eingefligt
werden.
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 4

+ 70

virtueller Knoten mit 5 Elementen!

Teilen des virtuellen
Knotens, das mittlere
Element wird zur
virtuellen Wurzel
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 5

‘ ‘25 ‘ ‘40 ' ‘eo ‘ ‘70 ‘ '
Die virtuelle Wurzel wird nun in die "richtige" Wurzel
integriert, dort ist ja noch Platz fur 3 Werte:

‘60 H?O ‘\ HBO H100H150‘\

Ein B-Baum wachst "von unten nach oben".
Alle Blatter befinden sich auf der gleichen Ebene.
Der B-Baum ist stets "balanciert".
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 6

100 150

+ 61
+ 62

Das mittlere Blatt hat noch Platz fur 2 Werte, also werden
die beiden Zahlen dort eingefugt. Als Nachstes soll die 63
eingefugt werden! Das ist Ihre Aufgabe!
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fiir die Sek. I
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 6 - Losung

50 75

25 40 60 61 62 70 80 100 150

+ 63

‘ 60 61 ‘62 H63 ‘ 70 ’ HBO H100H150‘\

virtueller Knoten mit Wurzel 62

Hochziehen der Wurzel 62

H25 H40 \ HSO H61 \ HGS H?O \

Teilen des virtuellen Knotens
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 7

Aufgabe

Flgen Sie die Zahlen 85, 90, 86, 88 und 87 in den
folgenden B-Baum ein:
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 7 - Losung 1

50 62 75

/]
+ 85
25 40 I 60 61 Hss Hm H so 85 100 | |150
+ 90
50 62 75 90 nach Teilen
. . des virtuellen
Knotens
25 40 60 61 63 70 so 85 100 | | 150

+ 86
50 62 75 90
) N + 88
100 150
25 40
60 61 63 70 80 I 85 86 88
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 7 - Losung 2

+ 87

50 62 75 90

100 150

25 40

60 61 63 70

80 85 86 87 88

virtueller Knoten mit Wurzel 86

v. Knoten mit hochgezogener 86

50 62 75 86 20
A [\ [\

100 150

25 40 T i
60 61 63 70 I 80 85
87 88

geteilter Knoten
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Ulrich Helmich: Informatik 2 mit Blued - Ein Kurs fur die Sek. Il
Folge 19 - Baume

Aufbau eines echten B-Baums
der Ordnung 2, Teil 7 - Losung 3

virtueller Knoten mit Wurzel 75

] 100 | |1
25 | |40
60 | |61 H63 Hm H 80 85
87 88

Teilung des Knotens und Hochziehen der 75

90

25 100 150

60 61 87 88
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